

# 美国务卿外交政策演讲

## 列八大优先事项,单独点名中国

【环球网报道】据美国全国广播公司(NBC)等美媒报道,美国国务卿布林肯3日发表了任内首场外交政策演讲。演讲中,他宣称中国是美国21世纪最大的“地缘政治考验”,是唯一能对现有国际秩序构成“挑战”的国家,并将中国单列为美国外交所谓“八大优先事项”之一。

据报道,布林肯称,美国与中国“在应该竞争的时候竞争,在可以合作

的时候合作,在必须对抗的时候对抗”。他还声称,中国是唯一拥有经济、外交、军事和技术实力,去对稳定和开放的国际体系构成重大挑战的国家。

NBC提到,布林肯当天列出了美国外交的所谓“八大优先事项”,中国是唯一一个被他单列出来的国家。这“八大优先”包括:击退新冠疫情、重建经济、更新民主制度、改革移民政策、加强盟友关

系、应对气候变化、保持高科技领导地位和应对中国挑战。

此外,布林肯还在人权、涉港、涉疆等议题上对中国横加指责。

在此之前,布林肯不止一次发表所谓“抗衡中国”的言论。中国外交部发言人汪文斌此前回应表示,中方一贯致力于维护和平、稳定和发展的轨道。

国际社会对此有目共睹。同时

时,中方一向认为,各方只有践行真正多边主义,才能维护好世界的和平、稳定和发展。

3月3日,汪文斌在谈中美关系时还强调,希望美方客观理性看待中国和中美关系,采取理性务实的对华政策,同中方相向而行,多做有利于增进中美互信与合作的事,推动中美关系重回健康稳定发展轨道。



资料图:韩国总统文在寅。青瓦台供图

## 韩国多人接种疫苗后死亡 文在寅称“愿意接种”

中新网首尔3月4日电 韩国总统文在寅4日表示,韩国总统文在寅愿意接种疫苗。

韩国日前启动疫苗接种工作,但舆论对疫苗安全存在一定担忧。据韩国防疫部门4日通报,目前有5例接种疫苗后死亡病例,正在调查是否与接种疫苗有关。

青瓦台相关负责人在4日记者会上表示,文在寅“愿意接种阿斯利康疫苗”。舆论分析,文在寅最早可能于4月初接种疫苗。韩国政府多次呼吁民众配合疫苗接种工作。

据韩国中央防疫对策本部4日通报,过去24小时,新增确诊病例424例,累计确诊91240例。

## 希腊全国将实施“硬封锁” 民众活动半径限2公里内

中新网3月4日电 据欧联网援引欧联通讯社报道,希腊卫生部3月3日傍晚的统计数字显示,希腊当天新增2702例新冠肺炎患者,是进入2021年以来单日新增病例最多的一天,累计确诊197279例;新增死亡40人,累计死亡人数为6597人。

据报道,希腊连日来每天新增新冠病例数字高企,3日更以新增2702例创下自进入2021年以来的单日新高,希腊医疗系统

也因重症监护室爆满,而再次告急。

截至3月2日上午,阿提卡地区各医院为新冠病人预留的重症监护病床占用率已达95%。因应局势,希腊政府高层与医学专家在3日上午开会,决定对全国彻底“硬封锁”直至3月16日,之后开始重新开放学校和零售商店。

根据最新规定,从3月4日早上开始,直至3月16日,采取对短信13033申报出行事项进行收紧等措

施。如使用事项“2”(购物)及“3”(到银行办理业务)申请外出,行动范围必须在居住区内,或者在半径2公里范围内。

使用事项“6”申报外出“运动”及“遛宠物”,活动范围只能在居所附近,并且只能步行或骑自行车,不能使用汽车,更不能跨地区进行,活动仅允许在半径2公里范围内进行。

另外,除阿提卡地区及塞萨洛尼基外,宵禁时

间从晚上7点至次日清晨6点;阿提卡和塞萨洛尼基的宵禁时间从晚上9点至次日6点。

报道称,从2020年11月7日以来,希腊全国已经处于封锁状态,包括阿提卡在内的地区近期更已实施“硬封锁”,但新冠患者新增人数仍未见显著减少,证明了民众对防疫感到非常疲劳和对限制措施不满,因此想方设法地逃避封锁,使得这些措施“事倍功半”。

## SpaceX 星际飞船原型火箭 终于顺利着陆 但数分钟后爆炸

中新网3月4日电 综合外媒报道,当地时间3日,美国太空探索技术公司(SpaceX)用于太空载人远航的“星际飞船”(Starship)原型火箭进行第三次发射尝试,此次火箭顺利完成着陆,但是着陆数分钟后发生爆炸。

据报道,“星际飞船”SN10原型在发射两次失败后成功地执行试飞,试飞过程中上升到约10000米高度,据推测完成了燃料置换、进行转向、可控制地降低高度、发动机在降落前再次点火并顺利完成着陆。不过,在着陆8分钟左

右发生爆炸解体。

美媒报道称,尽管着陆后发生巨大的爆炸,但对SpaceX来说,这次(顺利着陆)仍是一个重要的里程碑。

美国太空探索技术公司分别于当地时间2020年12月9日和2021年2月2日进行了原型火箭发射,均在降落时爆炸和解体,但试验依然认定为成功,因为主要目标不是降落,而是检查火箭在空中的动作:转向、向地表滑翔时的操控性、各系统运行情况等。

美国太空探索公



当地时间2月2日,美国太空探索技术公司(SpaceX)用于太空载人远航的“星际飞船”(Starship)原型火箭,进行最新一次10000米以上高空测试飞行,在触地前数秒发生爆炸,炸成火球。

公司正在研发由可重复使用系统,以便向环地轨道、月球和火星投送卫星、人员和“星际飞船”组成的运输和物资。

## 孟晚舟辩护律师:美国总统易人 并未改变此案受到政治干预

孟在加拿大温哥华国际机场遭拘押后,美国前总统特朗普对媒体发表的言论显示,他将孟作为对华贸易谈判的筹码。这意味着孟不会在美国获得公平审判。

控方称,特朗普已卸任,其言论已无意义,且中美两国已达成贸易协议。孟方律师在庭上回应指出,拜登当选美国总统并未改变此案受到了政治干预。特朗普扬言干预此案,给加拿大司法体系留下了污点。

孟方律师指出,孟案源于美国政府一直以来意图削弱甚至摧毁华为。美方无法提供华为与中国政府

之间存在联系的确凿证据,但显然仍把该企业视为对美国科创领域的威胁。

孟方律师还认为,加拿大总理特鲁多、时任外长弗里兰的一些相关言论也显示孟案被政治化。

孟晚舟引渡案于3月1日起重新开庭。本轮开庭将持续约7个星期,围绕孟方提出的此案所涉“程序滥用”问题的四个分支展开聆讯,其中包括政治动机、非法拘押、重大遗漏和错误陈述,以及违反习惯国际法。法庭将判断以上情形是否构成对加拿大司法程序的滥用且足以中止引渡程序。



资料图:华为公司副董事长、首席财务官孟晚舟走出其位于加拿大温哥华的居所。

中新社记者 余瑞冬 摄

中新社多伦多电 孟晚舟引渡案新一阶段聆讯休庭一天后,当地时间3月3日继续在位于温哥华的加拿大不列颠哥伦比亚省高

等法院开庭。孟晚舟辩护律师试图向法庭证明,此案因受到政治干预,存在程序滥用。

孟晚舟辩护律师认为,

随着疫情的持续好转以及疫苗接种范围的扩大,美国加州包括旧金山和圣克拉拉在内的7个县当地时间3日从该州重启计划中限制最严格的“紫色”层级进入“红色”层级,多种场所获准恢复营业。

加州的“四色重启计划”中,限制最严格的为“紫色”层级,最宽松的为“黄色”层级,各县根据疫情相关数据的变化而进入不同的限制层级。随着旧金山等7个县进入“红色”层级,加州“紫色”层级以外的县增加到18个。目

## 美国加州疫情持续好转 旧金山等七县进入“红色”重启层级

前,在全州58个县中,限制最为宽松的“黄色”层级中“空无一县”。在人口接近4000万的加州,约3500万人生活在“紫色”层级地区。进入“红色”层级的县可以允许餐厅和电影院重新开放,但人数要限制在最大容量的25%以内,同时不能超过100人。健身房、舞蹈工作室可以开放最大容量的10%,博物馆、动物园和水族馆也获准以25%以内的容量开展室内

活动。

3日,旧金山唐人街仅有零星几家餐厅的室内人气颇高,其它同样开放了室内就餐的餐厅依旧主要依靠户外就餐以及外卖业务获取收入。记者注意到,这一区域大部分餐厅当天并未向顾客开放室内就餐服务。

《洛杉矶时报》报道称,上周,加州日均报告5224例新增病例,与两周前相比下降了近35%。截

至2月28日,全州共有4912例新冠患者住院,为2020年11月19日以来的最低水平。加州重症监护病房中的患者人数为1439人,也已降至去年感恩节之前的水平。同时,加州新冠疫苗接种的速度也在加快。过去一周,该州每天接种235711剂疫苗,是开放疫苗接种以来的最高水平。目前,全州范围内已接种近910万剂疫苗。

加州州长加文·纽瑟姆1日表示,预计在接下来的几周,大多数加州人就将生活在非“紫色”层级地区。

## 严防疫情! 澳大利亚延长 关闭国际边境3个月

中新网3月4日电 据“中央社”报道,近日,澳大利亚政府宣布,将已经关闭一年的国际边境,再延长关闭至少3个月至6月17日,持续实施自我隔离政策,严格防控新冠肺炎疫情。

据报道,澳大利亚卫生部长亨特表示,卫生官员已经建议政府,“由于国外的疫情持续对澳大利亚造成令人无法接受的公共卫生风险,包括出现具有更高传染力的变

异毒株,”严格的边境管制措施因此将持续至6月17日。

报道称,澳大利亚在疫情暴发初期就关闭国际边境,禁止大多数非公民入境,但特殊情况除外。由于澳大利亚公民每周返国人数也设有上限,因此仍有数万名公民无法回国。

近日,澳大利亚本土新增新冠病例维持在低位,累计确诊病例超28000例。

## 瑞典南部城市发生疑似恐袭事件 8人被送医 其中多人重伤

当地时间3月3日,瑞典电视台报道,在瑞典南部城市韦特兰达(Vetlanda)发生疑似恐袭事件后,有8人被送往医院,其中有几人受重伤。犯罪嫌疑人已被警察开枪击中。该地区的几个区域已被封锁。

3日下午3点左右,警方接到报警立即前往韦特兰达市中心,报警者说,有几人被斧头袭击,根据急救中心的报告,救护车已将8人送往医院。

警方发言人说,涉嫌

犯罪者是一名二十多岁的男子,已被警察开枪击中。被枪击中受伤的犯罪嫌疑人已在医院接受警方的监视。“他的受伤情况尚不清楚,但他在医院里,到那里时还活着。”

警方发言人表示。在警察行动期间,该城市的部分地区被封锁。该事件最初是作为涉嫌谋杀未遂案进行调查的,但当晚晚些时候,犯罪类别被更改为疑似恐怖主义罪。

来源:央视新闻

**HATARI**  
Biskuit Selera Kita  
最佳餅干  
RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS  
www.aswfoods.com

**COMBO**  
Brake Fluid  
(061) 7364492  
Kemasan tersedia: 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml